艺度空间

世界杯赛场的汗水与雄 性荷尔蒙尚未散去,朋友们, 几乎每一位,都卷进了本省 的选秀活动中。原本空余时候 聚会,不谈工作,各自聊聊私 事,现在总有人缺席,原因都 是选秀大赛。这场大赛事让我 们发觉彼此如此接近:同在一 个大系统里运行, 甲之论坛、 乙之赛区、丙之评审、丁之晚 会,原本毫不相干的各自谋生 手段,整合成体系,风云突变。 然后《超人》又回来了,这个 夏天,英姿勃发,与高温一样 肆虐,近乎歇斯底里。

有人说《超人》好看,有 人说不好看,好不好的,大家 都看了,票房至少有保证。我 再也得不到小学时候第一次 看《超人》的震撼,红色披 风,蓝色紧身衣,胸前大S, 双手平举,整个宇宙由他嗖 嗖急飞。总体而言,男生喜欢 超人更多些,英雄情节作祟。

挑选系列剧与连续剧打

发时间,一定选择后者,环环 相扣,冤冤相报,冲突叠加, 不枉花费时间。至于系列剧, 短小精悍,结局不外乎邪不胜 正,几十分钟尚可,每集重复 相同套路,一早知道结局,不 倦也倦。所以《 大西洋底来的 人》《 铁臂阿童木》《 机器 猫》虽然好看,收视率爆棚, 我都不能坚持,即便童年少年 时期,这几个都是极品。《超 人》就是犯了这个大忌,20年 来看过4集,从不担心地球被 毁灭, 也不心疼超人受伤,反 正他能解决所有问题,谁叫他 是超人,并且是系列漫画。

平心而论这集《超人》 还是花了心思,超人五年后 回到地球,女友跟别人结婚, 生下孩子(虽然接近结尾影 片得知孩子是超人的),超 人甚至死了,最后被儿子与 有实无名的妻子救活。这些 都是花边,超人就是力大无 穷拯救世界,爱情?家庭?太

小的鸟笼, 总不能叫超人眼 巴巴看着笼子外面发呆吧。

"英雄"是用来解闷的

所以很喜欢去年迪斯尼 的动画片《超人总动员》,即 便 3D 技术人物依然貌似橡 皮娃娃,有形态无质感,可故 事倒具有现实意义。大力超 人难以忍受平庸的日常生 活,每天唉声叹气充满幻想, 当然中了圈套几欲丧命,妻 子上演穆桂英挂帅戏码,救 回丈夫,一家团圆。大力超人 连家庭都保护不了, 却想着 拯救地球,类似"一屋不扫 何以扫天下"的空中楼阁。 美国人, 其实很重视家庭生 活,这部卡通片,实际上重新 审视了好莱坞播种到全世界 的大男人英雄主义,对其喷 了强效"敌杀死"

中国的漫画不怎么出 众,我们有武侠小说,江湖腥 风血雨,自有各自的规则,飞 天遁地点穴封喉, 左一个英 雄右一个大侠,全都是不食

人间烟火的主儿,蹦来跳去 竟然也拯救苍生。都是童话, 给背负英雄情结永远做不成 英雄的庸众满足幻想用的。 小时候看童话,结尾不外乎: 从此王子和公主幸福地生 活在一起。"武侠也是:他挽 着她走了,绝迹于江湖。英雄 和家庭生活不能联系在一 起,前几年《佐罗》续集,也 在这个问题上纠缠, 那部电 影顺从了英雄情结, 佐罗妻 子让步,很明显编剧是男性 思维。新一代成长的少年们, 看漫画看电影,怎么能不雄 心勃发。可是,谁能真的指个 英雄出来? 指望做英雄的不 成熟小男生或者老男人们, 花钱在电影院里满足下幻想 快感,而家里,或许又因为忘 记交电费被停电,连电灯都

张艺:女,著名电台 DJ, 主持的《都市夜归人》等音 乐栏目,深受听众喜爱。

没得用。

不幸的光环

尘埃落定

对江口洋介的好感是从 《 白色巨塔》 开始的,虽然早 看过他的《东京爱情故事》, 但在《东》里的江口,恰恰是 我最不待见的轻浮男人。 《 白色巨塔》里的江口,人到 中年,沉稳有力,在我的观感 里尤如脱胎换骨。赶紧去找 他以前的作品,一看才发现, 早在 1998 年《 急诊室 24 小 时》里,他饰演的近藤一生已 经是《白色巨塔》里的里见修 二的模样了,同样的寡言、坚 定。江口洋介在民意调查中被 称为"最佳医生代言人",就 是近藤和里见这两个人物的 影响力一 一技术高超,个性冷 静果断,责任感极重,拥有能 让病人全身心依赖的面孔和 气质,堪称完美之人。

完美之人能动人吗?完 美之人还是人吗?应该是神 吧?! 我怔怔不知所思所想, 或者说,我不知道该喜欢谁, 懵了。我究竟该喜欢"人" 呢,还是喜欢"神"呢? "人"是《白色巨塔》里

的财前五郎,技术精湛的外 科医生, 野心勃勃, 霸道张 扬,为了获得权力不择手段, 但其出发点是:争夺权力的 根本原因是为了获得更大的 自由和更多的有所作为造福 患者的空间。这样的人我们 在现实生活中可以看到不 少,他们总是让我们感觉复 杂,既敬佩又害怕。"神"就 是江口洋介饰演的里见修 ,医术高超的内科医生,与 财前五郎有着完全不一样的 人生观价值观和处世方法, 他个性内敛、沉静,有着圣徒 一般的牺牲、勇气和忍耐力。 -般来说,对于占有道

德制高点的人,我们常人都 是敬畏有加,难以亲近的。人 与人之间的关系中,彼此的 弱点和漏洞,是让彼此放松 的诀窍, 在各自的心领神会 和体察包容中,享受一种秘 而不宣的优越感。一旦你的生 活中出现了一个完人,那种压 迫感和羞愧心一般来说会让 你逃得远远的。从这个常理来 说,完人只适合远远地观赏, 就像我们通过电视剧来感叹 近藤一生和里见修二一般。

我还是想问问自己:我 为什么喜欢这两个角色?道 德完美?中年沉稳?英俊?我 突然想起在《 急诊室 24 小 时》中打动我的一个小场 景: 近藤守在呈植物人状态 的妻子身边,啃着一个面包。

我总是再三为英俊男人啃 面包这种场景感动。这里面,有 一种恰到好处的辛酸,对于女人 来说可以恰到好处地释放母性。

突然就明白了。这个英俊

的道德完美的中年男人身上有 一种凄楚的东西, 或者是遭遇 不氧《 急诊室 24 小时》),或 者是处境艰难《白色巨塔》); 另外,还有一个显而易见的东 西:他辛苦劳作但缺乏财富。这 些匮乏,就形成了一个出口,把 他因道德完美所产生的高压释 放掉了。他因这个缺口让我们 亲近了他。从这个角度讲,不幸 是有光环的,它会产生吸引力, 这种吸引力在一定程度上成为 追求幸福这一主旋律之外的一 个美妙的插曲。我在青春期里 的时候,有一个臆想:为在寒 风中瑟瑟发抖的英俊爱人送 上一件亲手织的厚毛衣。现在 我发现,这种臆想的本质其实 一直没有改变过,而且很可能 永远也无法改变了。

洁尘:女,作家。专栏文章 散见全国数十家报刊。出版散 文集、长篇小说十余部。

曾经沧海



恋爱给女人带来身心的 灿烂,这时候,女人打开衣 柜, 所有的衣饰似乎都不够 新鲜, 达不到一个女人被爱 情色彩所催化出的迷醉状 态。于是,女人开始逛街,她 们买回香水、口红、粉盒,还 有衣服。这时候的购物对于 女人来说似乎是进入天堂般 的享受,只要看见任何与爱 情色彩相吻合的东西,只要 翻开钱包,或计算一下信用 卡上的数字,她们绝对会买 下最中意的东西。在一个女 人的一生中,恋爱中的女人 的物质消耗是最多的。她们 烦不了永恒的未来,她们只 要现在。她们所谓现在就是 恋爱, 而爱情往往是幻想出

来的。由口红、鞋子、衣饰制 造的一个女人恋爱中的场 景,绝对会让一个女人购物

的热情比以往高出几倍。

失恋的时候, 也往往是 个女人加速购物的时刻。这 时候,她们打开衣柜突然发 现,所有的衣饰都带着爱情的 痕迹,都弥漫着约会时与恋人 在一起的味道,她们开始无法 忍受已经失去的爱情生活,她 们要摆脱这一切被笼罩的感 觉。摆脱它,最为现实的办法 就是为新的生活重新购物。

女人在失恋的时候依然 疯狂着。她们因失恋而购物, 她们需要披肩、需要暗红色的 口红,需要黑色的高跟鞋,需 要黑色的内衣。失恋是黑色

的,女人们难以推开这种黑色 的旅途。她们再一次消耗着物 质,实际上是在用物质来填满 她们内心生活的灰暗。她们回 到房间,用新购的衣物挂满衣 柜,她们在告别,用衣饰和新 的味道与昔日的男友告别。

疯狂购物的女人

女人只有回到自我的中 心时,她们的购物生活才变 得理性起来。当女人不再恋 爱或失恋,才会发现衣柜中 的那些衣饰并不属于自我, 也不适宜自我,因为它们携 带着那么多的外在因素。那 些或鲜艳或灰暗的衣饰让一 个女人会变得不舒服, 因为 这个女人已经拥有了自我。 她站在镜前,很有理智地发 现了属于自我的色彩。于是,

她不再疯狂购物,她坐在露 天酒吧舒服地喝上一杯黑啤 酒,然后从容地上路购物。

这时候的女人浑身散发 出一股魔性,她们可以自由 地、均衡地驾驭自我的物质 生活,她们的购物幻想不会 被男人或失恋所控制。她们 启开钱夹子,使用着信用卡, 她们选择着色彩,这色彩是 嵌入她们身体的斑斓和幽 暗。她们也会兴奋,当她们看 到自己喜欢的衣饰时,在试 衣间,她们变得激动而喜悦。

对于女人来说,购物永 远是她们的天堂。

5

海男:女,著名诗人、作 著有诗歌、散文、小说三 十多部。

▲电脑初级 + 中级 + 办公自动化 + 网络 ▲计算机平面设计师班(零起点,合同就) ▲室内外效果图设计班(零起点,合同就)

北大青鸟软件就业培训 咨询电话:83204008

用友金蝶证书 7.29 开班 一人一根 大量通用,空调教室

8872298新街口俞家巷建邺区党校 413 室 (大洋百货后

可申请提前一年毕业,不成功退学费 电话:84537237,66863452

9:00 新街口免费试听 8461570

51590218

同时可获得《英国皇家物流证书》 咨询电话:025-84730650 84708720 名地点:洪武北路 121 号苏苑大厦 706 室

举办单位:江苏教育学会大成培训中心

描导》新高 **-**免费试听通知

内容:应对新教材、新高考的新高中课程。 师资:南外、南师、金陵第一线名师帮你答疑解惑 时间:7月18日-7月20日 地点:北门桥1号四楼 对象:南外、金陵等市、区名校的同学。

颁发国家汽车经纪人资格证书,签定协议 100%推荐就业

针对从零到中高级的吉他爱好者开设儿童课、学生及成人专业课。 江苏总代理星臣吉他、中外其他品牌吉他及百种学习用品、教材暑期特价销售。 二楼):84546665 上课时间 单元 201 室):86902188

期成人高考辅导班开始报名!

两年拿本科

级

司等战级初编排: 《 前辅导培训的教学 经验,有效直击考证 命题,高通过率。

同济大学黄如 宝教授、潘宝根教授 领衔授课,有多年参 与考试教材编排、考 饭阅读、写作类著作五部、发表文 乍品多篇的南杨老师亲自执教,所 途中对所学不满可随时退款

电脑中级 200元会计继续教育

开设:●小学生楷书班●初、高、大学生和成人**行书班**

英语,一年半学完。 , 电话:86512807③虎

江宁教学点:江宁区全箔路614号新天地学校(五小区对面)热线:83991977

可授予学位): 会计学、工 空、工商管理、行政管理 工商管理,行政管理、小学教育 湖南路商场侧)电话

江苏经贸职业技术学院**全米** 江苏商业管理干部学院

学专业 ★中央电大文凭 ★电子注册 86230962 学院地址:南京光华路 104 号(公交车 17、81、84、52、121、110 路石门坎站下)办公楼 106、105 室 52326732 52326734

(18-60 岁女性必学) ☆自我化妆☆形象设计☆色彩搭配 24 小时报名热线:86686900、83377676

(面向全国招生 www.slwushu.com 我校是北京少林武术学校南京分校,本校实行全封闭,军事化管理,培养"文武双修、德艺双馨"的优秀人 ◆<mark>暑期</mark>文武全封闭短训班◆招收小学、初中、高中各年级学生◆承接各种商业表演活动 地 址:南京市栖霞区龙潭小圩路 8 招生热线:025-85731833、85708173

报名:军人俱乐部内北楼商务中心 238 室 热线:83309087